

说好话 做好事 存好心

星云大师在台湾佛光山圆寂,享年96岁;生前曾数次来厦

6日清晨,台湾佛光山宣布,开山宗长星云大师5日下午在位于高雄的佛光山传灯楼开山寮圆寂。

星云大师俗名李国深,1927年8月出生于江苏江都,12岁在南京栖霞寺出家,1947年从焦山佛学院毕业,1949年迁居台湾,1967年在高雄开创佛光山。他毕生致力于弘扬人间佛教,积极推动两岸佛教交流交往。

(据新华社)



■星云大师

生平

5岁茹素12岁出家 购地建寺定名佛光山

报道称,星云大师中风后身体状况每况愈下,每两天就要去高雄长庚医院洗肾,但他意志力强韧,曾告诉医疗团队“出家人不怕死”,如今他圆满走完一生,也算放下人间苦痛。

国际佛光会中华总会总会长赵怡说,星云大师近年身体状况时好时坏,需要洗肾,重要会议上弟子们都会先预录好大师的视频在场播放,就是避免他身体劳累。前高雄市长韩国瑜5日晚对星云大师圆寂直说“非常震撼、难过”。韩国瑜称,星云大师是非常慈悲的长者,一路走来筚路蓝缕,不仅投身公益,也全力

投入教育,栽培非常多的人才,言传身教都让人尊敬。

中时电子报5日称,星云大师俗名李国深,1927年8月出生在江苏省江都县(今扬州市)。5岁起随信佛的外祖母茹素,12岁在栖霞山寺立志上人披剃出家,法名悟彻,号今觉,为临济宗第48代传人。剃度后,即进入栖霞律学院修学佛法,1949年初迁居台湾。1967年,他变卖高雄佛教文化服务处房屋,购得高雄县一些坡地作为建寺用地,于当年5月16日动土,定名佛光山。1972年,他制定佛光山宗务委员会组织章程,

自此佛光山成为有制度、有组织的现代教团。

星云大师出家80余年,对于为人处世之道,他提出了“三好”:说好话,做好事,存好心。这“三好”是为人处世之道,也是佛家劝导人向善的至理名言。星云大师很多金句在世间流传,他劝导众生闭着眼睛不看外面。他说:“闭着眼睛,不看外面,慢慢就会看到自己,看到心里面的仇恨、嫉妒、妄想等肮脏的东西,觉得自己要改。要是能发觉到自己不对,肯承认自己的错误,就是极大的进步了。”(综合新华网、中新网)

相关新闻

星云大师与厦门因缘深厚

自称受闽南厦门之文化、礼仪而成长

数次来厦两次参加厦大校庆

2003年7月,星云大师应邀至厦门南普陀寺参加“海峡两岸暨港澳佛教界为降伏‘非典’国泰民安世界和平祈福大法会”,并到厦大参加一个佛学研究会。

2011年4月5日,大师到厦门,

参加厦门大学90周年校庆。在建南大礼堂纵论“空有之关系”。

2014年4月7日,大师到厦门参加厦大93周年校庆。大师以《看见梦想的力量》为题,和现场观众分享了他与梦想有关的佛学智慧。

儿时偶像是南普陀方丈太虚

第三次来厦,星云大师在轮椅上开讲梦想时说,厦门的“米水营养”,通过佛教,成长了我,可以说,我是受闽南厦门之文化、礼仪而成长。

星云大师说,他和厦门因缘其实很深厚。1927年出生在江苏扬州穷苦家庭的星云,12岁出家。他说,当时自己的老师大部分都是位于南普陀的闽南佛学院毕业的,年轻有为,志向宏大。

星云大师用了很大的篇幅介绍了南普陀方丈、闽南佛学院院长太虚大师的梦想。他说,太虚大师是他儿时的偶像,给了他力量。

资料显示,1927年,太虚(1889-1947)应邀来南普陀寺就职。太虚大师为星云种下了弘扬“人间佛教”的种子。星云说,我当时幼小的心灵里“觉得这很好”,心目中有了这个崇拜的偶像,增加了我的力量,我觉得在佛门里有方向,有目标。

在厦大演讲分文不取

星云大师在厦大建南大礼堂的演讲,被慕名而来者挤得水泄不通。同等规格的演讲,厦大付费几万元人民币并不是什么稀奇事。那么,请星云大师来演讲,厦大需要付多少

费用呢? “大师分文不取!”对于记者的问题,海协会原副会长、时任厦大新闻传播学院院长张铭清笑呵呵地答。(综合中新网 厦门日报)



■星云大师挥毫泼墨

“只要我们能在日常生活当中,经常体会禅味,抓住禅机,我们的生活境界就和一般人的生活有不同的妙用。以喝茶为例,大人喝茶觉得清香可口,但小孩子却觉得很涩很苦。因为每个人对口味的感受不同。同样的道理,一旦有了禅,我们生活的感受就会改变,生命的境界也会因而提高。”

这是星云大师2014年来厦的演讲内容。他生前曾多次来厦参加活动。

内地与港澳人员往来 今日零时全面恢复

根据国务院联防联控机制综合组发布的《关于全面恢复内地与港澳人员往来的通知》,为给内地与港澳人员往来提供更大便利,2月6日零时起,全面恢复内地与港澳人员往来。取消经粤港陆路口岸出入境预约通关安排,不设通关人员限额。恢复内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动。

在口岸运行方面,全面开放包括罗湖口岸、香园围/莲塘口岸、落马洲/皇岗口岸在内的所有陆路出入境口岸,沙头角口岸的货运服务也将恢复。所有口岸将恢复新冠疫情前的运营时间,口岸所有旅检服务也已恢复。

记者在口岸现场看到,全面恢复通关的首批旅客正在从香港入境内地,整体通关情况安全、有序、顺畅。(据央视新闻)

许广高速长沙望城段 10分钟内5起事故

记者5日从湖南省高速公路交通警察局获悉,许广高速公路望城段4日下午发生5起多车追尾交通事故,已造成16人死亡。

2月4日17时许,许广高速南往北方向676公里路段,先后发生5起交通事故,涉事部分车辆起火。初步调查显示,前后约10分钟内共发生5起交通事故,1起事故造成7人死亡、涉及车辆7台;3起事故各造成3人死亡,分别涉及车辆11台、10台、9台;另1起事故未造成人员伤亡,涉及车辆12台。事故另造成66人受伤。

事故发生后,湖南省公安、交通运输、应急、消防、卫健等部门救援人员迅速赶赴现场,联动长沙市区两级政府积极开展现场搜救、伤员救治、交通疏导等工作。

目前,事发路段已恢复通行,与救援工作同步开展的事故调查和相关善后处置正有序进行。(据新华社)

土耳其发生7.8级强震 为全球今年最强震



■图为震区的受损建筑物。新华社发

当地时间6日凌晨,土耳其南部发生7.8级强震,此后又发生两次5级以上地震,强震造成多栋楼房坍塌,造成至少6人死亡。此次地震是今年以来全球最大地震。

据美国地质勘探局网站最新消息,当地时间6日凌晨4时许,土耳其南部发生7.8级地震,震源深度17.9千米。11分钟后,土耳其另一地发生6.7级余震,震源深度12.2千米。第二次地震发生后8分钟,土耳其又发生第三次地震,地震等级5.6级,震源深度10千米。

(据中新网)

德总理称西方供乌武器 不会用于攻击俄领土

据德国媒体5日报道,德国总理朔尔茨表示已与乌克兰方面达成共识,西方提供的武器只会用在乌克兰使用,不会用来攻击俄罗斯领土。

朔尔茨在德国《星期日图片报》5日发表的采访文章中说,他同乌克兰总统泽连斯基达成共识,西方提供的武器只会用在乌克兰使用,不会用来攻击俄罗斯领土。(据新华社)